I CGLLICIMVIC
aAndddepeHUnanbHbIX
YpaBHEHUMN C
pa3gendarwmMmnucs
nepeMeHHbIMU



OnddepeHumnanbHbiIM  ypaBHeHuem (1Y)

Ha3blBaeTCH ypaBHeEHME, cogepkallee
Npon3BoAHLIE OT WMCKOMOW YHKUUM UK ee
onggepeHumnansi.

F(x,y,y',y”,...,y(”)): 0

dy dzy d"y
128184 F(x,y, RS j =0



NMpumepbl AY:
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HauBbICLULMA MNOPSAOOK MPOU3BOAHOW, BXOAOALIEUN B
ypaBHeHWe, Ha3bliBaeTcs nopsaakom Y.

1(1-' s _V — 4
2
y—xy'=1+x"

.Vlﬁl i 2‘(1,11 -0

PeweHuem [1Y Ha3biBaeTcA Takasd  QYHKLMNS,
NoaACTaHOBKA KOTOPOW B ypaBHeHMe obpallaeTt ero B
TOXECTBO (BEpHOE paBEHCTBO).

r _
y = cosx | -pewenune 1Y vy '+y=0
’
no_ ' |
y = —cosx (Cosx) o

—cosx +cos =0



[Tpumep: [MokasaTb, YTO AaHHaA PYHKLNA

y=C sinx+C,cosx, C,,C,eR
ABnseTca peweHem 1y 42y,
dx’

+y=0

SInX) =COSX

, .
y =C,cosx—C,sinx

"

y' =-C,sinx—C, cosx

—C,sinx—C,cosx+C,sinx+C,cosx=0

T.0. pyHkumn Buga y = C, sin x + C, CBRAITCA peLleHns Mu
naHHoro 1Y npu niodom Belibope NocTosiHHbIX C, 1 C.:

C,=1 u C,=0: y=sinx
C,=0 u C,=2: y=2cosx

C,=3 u C,=-1: y=3sinx—cosx



OnddepeHumnanbHble ypaBHEHUNA
| nopsagka



» 1Y | nopsaka umeeT BUAF (x, y,y')= 0
yi=f(xy) wmm dy=f(x,y)dx

e Obwmm peweHnem LAY | nopsagka
Ha3blBaeTES: oiyH KNS , KoTopad
3aBUCUT OT OQHOMo0  NPOW3BONbHOIO

noctosHHoro C. 5
nn O(x,y,C)=0  (HEABHbLIN

n BMA)



e YacTHbIM peweHnem LAY | nopsagka
Ha3blBaeTCA Mobas PyHKUNSY = (x,C,)
nony4yeHHas 13 odLEero pelleHns= ¢ (x, Tpw
KOHKPETHOM 3Ha4eHun noctosiHHon C=C .

10 O(x,y,C,)=0 (HESABHBIV
n BMA)



[Mpumep:  OY: y' =3x"

y:jsx%{x=3-%+czx3+c

y = x> + C |-obmee penrerre ' :( = C) =3x’

C=2: y=x"+2 % v = +2) =3x°
= /
C=-1: y:x3—1 > :)ri y’:(x3—1):3x2
e
- /
C:O: y:x3 D g y’:(x3) :3X2




[[eomeTpUYecKu:

+ ObLee pelweHne OY = @ (eéks CEMENCTBO
MHTErpanbHbIX KPMBbIX Ha MNOckocTy OXy;

* YacTHoe peweHne Y =@ (x,C,) -ogHa KpuBas
9TOro ceMencTBa, Npoxoasiias Yepes Touky,,)

y=x"+C -obuiee pelieHue

Y
_/
3 /ﬁo ﬁ/
Yy=x"—1 -uactHOe pemenue /




* YcnoBue, 4TO Npu X=X, (PYHKUMA ¥ OOIDKHA
ObiTb  paBHa 3agaHHOMYy 4ucny .
Ha3blBaeTCcAa Ha4yarbHbIM YCITOBUEM.

y(xo):yo NI V| x=x, = Yo

« 3aJa4a OTbICKAHUA KOHKPETHOro 4YacTHOro

pelieHna paHHoro LY no HavanbHbIM
NaHHbIM Ha3bliBaeTcsa 3apgavyeun Kowwm
(Cauchy).



2
[Tpumep: Pewwutb 3agady Kowm:y' =e™, y(0)==

3
1 -
y:_[e_3xdx:——e‘3x+(] 1
3 je’“dx =—e" +C
1, K
y= —ge Y4 C -00111e€ peIICHUE
I : - 2
oACTaBHUM B 0611_166 pPCIICHHUC HAYAJIbHBIC YCJIIOBH:: y (()) = —
21 (5.2 3
2. Lowic 3)
3 3 /H
%:__+C
3 3 //
2 1 -3x
C=—+—=1 y=——e + ] -4aCTHOC peUIcCHHUEC
3 3 3




1. Y | nopsaka c pa3geneHHbIMU
nepeMeHHbIMU

« Ecnn kaxpgaa 4dactb OY npencrtasBnsieT coboun
Npon3BeaeHNE HEKOTOPOro BblpaXXeHUS,
3aBuUCALLEero OT OOHOM NepeMeHHOW, Ha
anddepeHunan aTou nepelvleHHof/'l TO FOBOPAT,

4yTO  NepeMeHHble 3TOM (ypaBHeva
pasgerneHbi. M (x)dx+ N(y)dy

B 3TOM cnyyae ypaBHeHMe [OOCTaTO4HO
NMPOVHTErpnpoBaTh: IM(x)dx+jN(y)dy _



Mpumep: Pewwnts OY xdx+ydy =0

obmee pemenue:  p> =—x> +C

ydy =—xdx 2 2

WIIH Y HxT =
ydy =—|xdx /
[ydr=-] s
y_zz_x_2_|_c ‘2 &y X
2 2

2 2
y =—Xx + 2C ['eomerpuuecku: IOy YUJIU CEMEHCTBO
" KOHIIECHTPUYECKUX OKPYKHOCTEM C LEHTPOM B
C Havaje KoopauHatr u paauycom C.




2. 0Y I nopsaaka ¢ pasaensarowmmMucs
nepeMeHHbIMHU

* YpaBHeEHUS, B KOTOPbIX NepeMEHHbIE
pas3genatoTcy, Ha3bIBalOTCH ny c

P MY ML N (V) dy = 0

I'ac MI(X), Mz(x)a Nl(y)9 Nz(y)

HEKOTOPBIC (DYHKIIHH.



[lpumep: HanTtun obuiee n yactHoe pelweHune Y
xdy=ydx, y(5)=10

J-ﬂzhl.\"f'('

X

xdy =ydx s
b dv » In|y|=In|x|+C
y 4 In| y|=In|x|+In|C|
dy dx
5= In| y|=In|xC]|
y|=|Cx

loga i) = loga X+ loga V

y=xCx = y=Cx

P
= . o W
log x” - p-log x




Urak, oomee pemenue 1Y:  y =Cx
2) Haiiném vactnoe pewmenue Y, ecimm  y(5) =10

[IogcTaBuM 3TH HaYaIbHBIC YCIOBHS B 00IIICE
pemenue /1Y u Harigem C:

10=5-C
= Y = 2X - 4acTHOE pelIeHHuE
C=2 vy
' y=0Cx
Otset: oomee pemenne y = Cx
YacTHOE PEUICHHE y=2Xx



[eomeTpUuyeck
n: y

y=2x

(5;10)

oomee pemenne Y = Cx

YaCTHOE pelleHne y = 2X



Mpumep: Pewwnts 3agavy Kowm  ydy = —2x°dx

jydy = j—szdx

Y — 2% 4c |2

2 73
y2:—§x3+C-2
y2:—§x3+C
y2+§x3:C

3

y:i\/—ﬂ)f +C

y(3)=0




[Tpumep: HanTtun obuiee pelueHne JY3xdy = (y +1)dx
1

— . d.‘ .
3Xdy (y + l)dx 3.7C(y+1) JT\=111 x+(
dy _ dx log xy=1log x+log y
y+1 3x loga xP _ p'loga X
Seall %
y+1 “73x y+l=x>-C
ln(y+1):§lnx+C |
I V= x-C-—1

In(y+)=lnx’+InC

ln(y+1)=ln(x;-Cj y:%/;-C—l




